

**Protokół Nr XVII/2016
z XVII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim
w dniu 08 marca 2016r.**

Stan radnych - 21. Obecnych na Sesji - 20.

Godzina rozpoczęcia: 10.00

Nieobecny usprawiedliwiony: Ahmed Jadou

Spóźniony usprawiedliwiony: Andrzej Świder

Przed rozpoczęciem obrad młodzież z Warsztatów Terapii Zajęciowej TPD złożyła wszystkim obecnym życzenia świąteczne.

Ad. 1

Obrady otworzył **Przewodniczący Rady Miejskiej - Krzysztof Bisiański**, witając radnych i zaproszonych gości.

Ad. 2

Na podstawie obecności 19 radnych stwierdzono prawomocność obrad.
(*listy obecności stanowią zał. nr 1*)

Ad. 3

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi *zał. nr 2*.

Radny - Tadeusz Sosiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku projektu uchwały w sprawie zamiany aportu wniesionego do Zarządu Budynków Komunalnych Sp. z o.o. na wkład pieniężny. - jako pkt.26.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski wyjaśnił jednak, że po konsultacjach prawników zdecydowano o innym trybie zbycia działki. To spółka będzie sprzedawać działkę sama, ale zmienić trzeba uchwałę dotyczącą przekazania aportu do Spółki z 2006r. Zaproponowana forma w projekcie uchwały byłaby bardziej czasochłonna. W takim stanie rzeczy należy jeszcze zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zbycia dz. Nr 47/3 przy ul. Modlińskiej.

W związku z powyższym **Przewodniczący Rady** zgłosił wniosek o zdjęcie pkt. 27 w sprawie zbycia dz. Nr 47/3 przy ul. Modlińskiej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został przyjęty jednogłośnie i brzmi następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z XV i XVI Sesji Rady Miejskiej.
5. Sprawozdanie z wykonania Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2015r.
6. Informacja na temat działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim za rok 2015.
7. Informacja na temat udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2015r.
8. Informacja na temat możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych.
9. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Liceum Ogólnokształcącego z Zespołu Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlin Twierdza.
13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlinie Twierdzy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2016 - 2021.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 - 2020 w Nowym Dworze Mazowieckim.
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki w 2016 roku.
19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Mazowieckiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja części chodnika drogi wojewódzkiej nr 631 w Nowym Dworze Mazowieckim”.
20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do lat trzech.
21. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie ulicy Przemysłowej.

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Wojska Polskiego)
23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rzecz użytkownika wieczystego tej nieruchomości. (ul. Gen. Thommee)
24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Modlińska)
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
27. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.
28. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.
29. Interpelacje i zapytania radnych.
30. Sprawy różne.
31. Zamknięcie sesji.

Ad. 4

Przyjęcie protokółów z XV i XVI Sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie zgłoszono uwag do protokółów z XV i XVI Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod głosowanie wniosek o ich przyjęcie.

W wyniku głosowania, Protokoły Nr XV z Sesji Rady Miejskiej w dniu 22 grudnia 2015r. oraz Nr XVI z Sesji Rady Miejskiej w dniu 26 stycznia, zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 5

Sprawozdanie z wykonania Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2015r.

Radni otrzymali pisemne sprawozdanie z wykonania Programu (zał. nr 3), przygotowane przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych.

Merytoryczne Komisje Rady nie wniosły uwag.

Sprawozdanie z wykonania Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2015r. zostało przez Radę Miejską przyjęte do wiadomości.

Ad. 6

Informacja na temat działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim za rok 2015.

Sprawozdanie z działalności OPS za 2015r.(*zał. nr 4*) radni otrzymali na piśmie.

Radny - Tadeusz Sosiński zapytał czy w programie „ 500 zł na dziecko” będzie uczestniczył OPS czy też miasto.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski wyjaśnił, że jest to zadanie własne gminy i będzie to realizował OPS.

Następnie poinformował, że 29 lutego br. skończyła się umowa o pracę z dotychczasowym dyrektorem OPS. Od 1 marca obowiązki dyrektora pełni p. Elżbieta Mikiel, dotychczasowy pracownik Ośrodka.

Obecna na sali p. Mikiel krótko omówiła swój przebieg pracy zawodowej.

W związku z powyższym **radny - Bogdan Jeziorski** zapytał czy będzie ogłoszony konkurs na dyrektora OPS. Procedury przecież muszą zostać zachowane.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że na razie jest taka możliwość, aby p. Mikiel pełniła obowiązki dyrektora, a kiedy będzie decyzja o zatrudnieniu dyrektora to na pewno zostanie ogłoszony konkurs.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Informacja na temat działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim za rok 2015. Została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 7

Informacja na temat udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2015r.

Radni otrzymali pisemne informacje przygotowane przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, Wydział Promocji i Komunikacji Społecznej oraz Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji. Przedłożony materiał stanowi *zał.nr 5* do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki - Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja zapoznała się z przedłożonymi materiałami i wnioskowała o uzupełnienie informacji Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej o nazwiska stypendystów. Informację NOSiR Komisja uznała za niepełną, gdyż brak w niej krótkiego opisu i podsumowania wydatków. Ponadto Komisja wnioskowała, aby w przyszłości w tego typu wykazach, oprócz kwot przy nazwiskach stypendystów były wymienione również dyscypliny sportowe.

Ostatecznie Komisja przyjęła przedłożone informacje, ponieważ zgodnie z wnioskami zostały uzupełnione przed sesją.

Pozostałe Komisje przyjęły informacje pozytywnie z tym, że Komisja Zdrowia z wnioskiem o uzupełnienie dyscyplin sportowych.

Informacja na temat udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2015r. została przyjęta do wiadomości.

Ad. 8

Informacja na temat możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych.

Radni otrzymali do zapoznania się pisemną informację (zał. nr 6), przygotowaną przez Wydział Projektów Infrastrukturalnych.

Poza tym **Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski** omówił temat przedstawiając prezentację audiowizualną.

Po wysłuchaniu wyjaśnień **radny - Tadeusz Sosiński** odniósł się do tematu remontu budynku GKO w Modlinie Twierdzy. Stwierdził, że można założyć, iż miasto otrzyma pieniądze do końca roku i do końca przyszłego roku zostanie wykonana termoizolacja za ok. 3 mln zł., ale co dalej. Zaproponował zastanowić się nad jakąś formą partnerstwa w tym przypadku.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski wyjaśnił, że od początku wiadomo było, że miasto będzie szukało środków zewnętrznych, ale są pewne ograniczenia wynikające z faktu, że miasto otrzymało duży upust cenowy przy nabywaniu tej nieruchomości. Wszystko jest zapisane w księdze wieczystej i to ogranicza miastu sposób użytkowania. Jeśli wyczerpały by się możliwości pozyskania środków zewnętrznych to wtedy można będzie skorzystać z partnerstwa publiczno-prywatnego. Wszystko jednak się wyjaśni po głównym naborze w czwartym kwartale tego roku.

Radny - Tomasz Reginis zapytał czy w ramach działania „Efektywność energetyczna” z poziomem dofinansowaniem 80% może być wykonana termomodernizacja przedszkola na Osiedlu Młodych. Czy są takie plany?

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w przedszkolu na Osiedlu Młodych wykonano już część termomodernizacji tj. wymieniono okna. Termomodernizacja nie została do końca wykonana, gdyż budynek miał być rozbudowywany. Trzeba więc znaleźć środki i przeprowadzić termomodernizację do końca.

Radny - Marek Ciesielski zapytał czy miasto jest przygotowane do realizacji zadania polegającego na doprowadzeniu gazu do Modlina Starego. Czy zdąży się wszystko przygotować do 30 września tj. do chwili naboru.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że wszystko zależy od firmy Gazownia Serwis, która będzie realizowała sieć. Miasto na pewno zdąży wszystko przygotować do 30 września. Jeżeli sieć będzie już wykonywana zostanie zorganizowane spotkanie z mieszkańcami, żeby zebrać chętnych do zmiany źródła ciepła na gazowe.

Ogólnie, Komisje przyjęły informację z zadowoleniem, nie zgłaszając uwag. Informacja na temat możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych została przyjęta do akceptującej wiadomości.

Ad. 9

Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych.

Pisemną Informację na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych (zał. nr 7) przedłożył Dyrektor Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Radny - Tadeusz Sosiński poprosił o wyjaśnienie czy wydarzyło się coś, co by świadczyło o konieczności poprawy bezpieczeństwa, czy coś trzeba zmienić w obiekcie NOSiR.

Dyrektor NOSiR - Krzysztof Kapusta odpowiedział, że oprócz rzeczy wspomnianych w informacji należy tylko wymienić węże gaśnicze na zgodne z normami. Poza tym wszystko jest w porządku.

Komisje pozytywnie zaopiniowały informację, bez uwag. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych została przyjęta do wiadomości.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF pozytywnie, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/170/ 16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 8)

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016.

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/171/ 16 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016 została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 9)

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Liceum Ogólnokształcącego z Zespołu Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlin Twierdza.

Projekt uchwały dotyczy wyłączenia z dniem 31 sierpnia 2016r. Liceum Ogólnokształcącego z Zespołu Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim-Modlin Twierdza.

Z uzasadnienia wynika, że obecnie w Liceum Ogólnokształcącym w Zespole Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlin Twierdza funkcjonuje tylko jeden oddział klasy III tj. ostatniej klasy danego typu, w związku z brakiem chętnych do naboru do klasy pierwszej na rok szkolny 2015/2016, uczniowie tego oddziału zakończą edukację w obecnym roku szkolnym. Wobec powyższego po zakończeniu roku szkolnego 2015/2016 Liceum Ogólnokształcące nie będzie miało uczniów.

Uczniowie obecnej klasy trzeciej, którzy nie ukończą szkoły, będą mogli kontynuować naukę w Liceum Ogólnokształcącym im. Wojska Polskiego w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Chemików 1.

W związku z powyższym 26 października 2015r. Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim podjęła Uchwałę Nr XII/114/15 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlin Twierdza.

Mazowiecki Kurator Oświaty pismem z dnia 22 stycznia 2016r. pozytywnie zaopiniował likwidację w/w szkoły z dniem 31 sierpnia 2016r.

Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim pismem z dnia 18 stycznia 2016r. również pozytywnie zaopiniował zamiar likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlin Twierdza.

W ustawowym terminie zawiadomiono rodziców uczniów (do każdego rodzica wysłano pismo za poświadczeniem odbioru).

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 172 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 10)

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Liceum Ogólnokształcącego w Nowym Dworze Mazowieckim - Modlinie Twierdzy.

Niniejszą uchwałą likwiduje się z dniem 31 sierpnia 2016r. Liceum Ogólnokształcące w Nowym Dworze Mazowieckim -Modlinie Twierdzy, 05-160 Nowy Dwór Mazowiecki ul. Bema 312.

Uczniom zlikwidowanej szkoły zapewnia się możliwość kontynuowania nauki w Liceum Ogólnokształcącym im. Wojska Polskiego w Nowym Dworze Mazowieckim ul. Chemików 1.

Dokumentację zlikwidowanej szkoły przejmuje Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z wyjątkiem dokumentacji przebiegu nauczania, którą przejmuje Mazowiecki Kurator Oświaty w Warszawie.

Mienie znajdujące się w zarządzie likwidowanej szkoły pozostaje własnością Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Radny - Włodzimierz Laur zapytał czy konsekwencje likwidacji liceum są uwzględnione w tegorocznym budżecie miasta.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że liceum było wygaszane stopniowo od 2-ch lat, w związku z czym pracownicy liceum są pracownikami Zespołu Szkół, budynek też, więc nie będzie żadnych dodatkowych kosztów.

Następnie **Dyrektor Zespołu Szkół - Zdzisław Szmytkowski** stwierdził, że likwidacja liceum była konieczna, ponieważ dzieci w Modlinie Twierdzy jest coraz mniej, już teraz w III klasach jest tylko 50 uczniów. Podziękował Radzie i władzom miasta za dotychczasową pomoc.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 173 / 16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 11)

Przed przystąpieniem do realizacji następnego punktu **Przewodniczący Rady** poinformował, że chce wprowadzić zmienioną uchwałę dot. aportu do spółki ZBK - jako pkt.27. Radni otrzymali nowy projekt uchwały do zapoznania się.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w tym projekcie uchwały jest inny wariant. Nieruchomość będzie zbywała Spółka, więc w Uchwale z 2006r. trzeba zlikwidować zapis mówiący o sposobie przeznaczenia nieruchomości. Zostanie usunięty zapis mówiący o budownictwie mieszkaniowym na wynajem i teraz spółka będzie mogła swobodnie dysponować nieruchomością i może ją zbyć. Środki ze sprzedaży będzie można przeznaczyć na poprawienie jakości budynków komunalnych.

W związku z powyższym **radny - Włodzimierz Laur** zapytał dlaczego nie została wykonana intencja przekazania działki Spółce, która miała wybudować na niej blok, dlaczego pierwsza uchwała z 2006r. nie została zrealizowana?

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że najpierw nazwa spółki została rozszerzona o TBS a potem, kiedy okazało się, że nie ma możliwości dofinansowania z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego ten człon nazwy został zlikwidowany. Wtedy wszystkie środki zostały przejęte przez TBS założony przez Wojskową Agencję Mieszkaniową i żadne inne podmioty samorządowe nie dostały dofinansowania. Później warunki zmieniły się na tyle, że nie były atrakcyjne dla TBS i dlatego zrezygnowano z tego typu budownictwa. Działka pozostała własnością Spółki i w związku z tym, że przedmiotowy teren jest dzisiaj możliwym do inwestowania (jest dojazd) można go zbyć. W uchwale z 2006r. usunięty jest tylko zapis blokujący zbycie tej nieruchomości.

Więcej uwag nie zgłoszono. Przegłosowano więc wniosek Przewodniczącego Rady o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/438/06 z dnia 08 marca 2006r. w sprawie wniesienia wkładu niepieniężnego (aportu) do jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością gminy miejskiej Nowy Dwór Mazowiecki Zarząd Budynków Komunalnych Towarzystwo Budownictwa Społecznego - jako pkt. 27.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

(przybył Andrzej Świder - obecnych 20 radnych)

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki.

Zmiana Uchwały Nr XIV/140/15 z dnia 15 grudnia 2015r. wynika z dopisania dodatkowych kryteriów, tj. za szczególne osiągnięcia, które wcześniej nie były

ujęte, a mogą być wpisane na świadectwie kandydata ubiegającego się o przyjęcie do klasy pierwszej gimnazjum.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 174 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 12)

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2016 - 2021.

Przyjęcie uchwały pozwoli na wielokierunkowe działania zmierzające do zmniejszenia rozmiaru problemów społecznych mieszkańców Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, wpłynie na podniesienie świadomości społeczeństwa, na temat wagi czynników warunkujących zdrowie, pozwoli na zintegrowanie przedsięwzięć różnych podmiotów, które działają na rzecz poprawy zdrowego stylu życia społeczeństwa nowodworskiego.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 175 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 13)

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim.

W Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej stanowiącego załącznik do Uchwały Nr XXXIII/332/05 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 30 maja 2005r. w sprawie Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej wprowadza się następujące zmiany:

1. w § 5 ust. 3 dodaje się pkt 11 w brzmieniu „*Zadania wynikające z Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 22 lipca 2011r. w sprawie organizowania prac społecznie użytecznych (Dz. U. Nr 155, poz. 921)*”,
2. w § 5 ust. 3 dodaje się pkt 12 w brzmieniu „*Zadania wynikające z Ustawy z dnia 11 lutego 2016r. o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (Dz. U. z 2016r., poz. 195)*”.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 176 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie- (zał. nr 14)

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 - 2020 w Nowym Dworze Mazowieckim.

Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 - 2020 w Nowym Dworze Mazowieckim określa katalog zaplanowanych działań, do których realizacji angażuje służby, instytucje, organizacje będące odpowiedzialne za jego realizację.

Poprzedni program był realizowany w latach 2013-2015. Aktualnie przedstawiony program, tak jak wcześniejszy został opracowany przez Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie funkcjonujący przy Ośrodku Pomocy Społecznej.

Dokument wyznacza cele i działania, których wdrożenie powinno w znaczny sposób przyczynić się do zniwelowania problemu przemocy w rodzinie w mieście oraz zminimalizować jego skutki.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 177 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 15)

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki w 2016 roku.

Radna - Agnieszka Kubiak zgłosiła wniosek, aby przeprowadzić w mieście ponowną akcję czipowania psów, a potem wszystkie, które są już czipowane wpisać do rejestru danych SAFE-ANIMAL.

Innych uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady.

Uchwała Nr XVII/ 178 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 16)

Ad. 19

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Mazowieckiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja części chodnika drogi wojewódzkiej nr 631 w Nowym Dworze Mazowieckim”.

Pomoc rzeczowa obejmuje wykonanie przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki modernizacji chodnika na odcinku od skrzyżowania z ul. Ks. Ziemowita III do skrzyżowania z ul. Łąkowa.

Na przedmiotowe zadanie zostały zabezpieczone środki w budżecie Miasta na rok 2016 w dziale 600 rozdz. 60013 par. 6050 w wysokości 100 000,00 zł.

Szczegółowe warunki udzielenia pomocy rzeczowej określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Miastem Nowy Dwór Mazowiecki a Województwem Mazowieckim.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 179/ 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 17)

Ad. 20

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do lat trzech.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgodę na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, tj. części Targowiska Miejskiego Nr 1 w Nowym Dworze Mazowieckim (Nr ewidencyjny 11/19 obręb 27 8-01) o powierzchni 930 m² na rzecz obecnych dzierżawców - właścicieli 60 pawilonów handlowych.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag. Jedynie radny **Tadeusz Sosiński** przypomniał o zapisach w kolejnych umowach na temat estetyki pawilonów.

Uchwała Nr XVII/180/ 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 18)

Ad. 21

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie ulicy Przemysłowej.

Niniejszą uchwałą uchwała się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w rejonie ulicy Przemysłowej.

Granice obszaru objętego planem stanowią: od północy - południowa granica ulicy Przemysłowej, od wschodu - wzdłuż granicy administracyjnej miasta Nowy Dwór Mazowiecki, od południa granica Zakładu Reckitt Benckiser Produktion/Poland/Spółka z o.o., od zachodu - wzdłuż zachodniej granicy działek o nr ewid. 22 w obrębie 14-05 miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Jednomyślnie ustalono, że treść uchwały ze względu na obszerność zostanie odczytana tylko w najważniejszych częściach.

Uchwała Nr XVII/ 181/ 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 19)

Ad. 22

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy-miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Wojska Polskiego)

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Wojska Polskiego , oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 5/252 obrębu 50 12-04 o pow. 0,0418 ha, stanowiącej część przyległą, niezbędną dla poprawienia warunków zagospodarowania działki nr ewid. 5/3, 5/4, 5/135, 5/209.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 182 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 20)

Ad. 23

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rzecz użytkownika wieczystego tej nieruchomości. (ul. Gen. Thommee)

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż, na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego nieruchomości gruntowej, stanowiącej

własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy gen. Wiktora Thommee 12, stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1/19 w obrębie 0007 2-06 o powierzchni 1594 m².

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 183 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 21)

Ad. 24

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na dokonanie zamiany:

- nieruchomości gruntowej położonej w Nowym Dworze Mazowieckim oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki ewid. nr 20/12 o pow. 0,0013 ha, 22/8 o pow. 0,1755 ha, 23/12 o pow. 0,0844 ha, 23/13 o pow. 0,0962 ha, 25/8 o pow. 0,0909 ha, 26/8 o pow. 0,0709 ha, 27/8 o pow. 0,0873 ha, 28/8 o pow. 0,0930 ha, 30/5 o pow. 0,0136 ha, 31/5 o pow. 0,0116 ha, 32/3 o pow. 0,0921 ha, 33/3 o pow. 0,0781 ha, 35/8 o pow. 0,0952 ha, 36/8 o pow. 0,0982 ha.
- na nieruchomość gruntową położoną w Nowym Dworze Mazowieckim oznaczoną jako działka ewid. nr 29/9 o pow. 0,2173 ha, 29/10 o pow. 0,0133 ha, 34/9 o pow. 0,2148 ha oraz 34/10 o pow. 0,0082 ha obr. 59 14-05.

Nieruchomości będące przedmiotem zamiany, położone są na terenie o podstawowym przeznaczeniu pod :

- a) obiekty produkcyjne;
- b) składy i magazyny;
- c) zabudowę usługową

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 184 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 22)

Ad. 25

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Modlińska)

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej jako działki nr ewid. 19/3 o pow. 0,2180 ha, 20/3 o pow. 0,0740 ha, 24/3 o pow. 0,0099 ha, 25/3 o pow. 0,1499 ha

28/1 o pow. 0,0614 ha oraz 29/4 o pow. 0,0094 ha obr. 30 8-04 , położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Modlińskiej.

Nieruchomość położona jest na terenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w granicach konserwatorskiej obserwacji archeologicznej.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 185 / 16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - przeciw. (zał. nr 23)

Ad. 26

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste na okres 99 lat, na rzecz osób fizycznych, w drodze bezprzetargowej, nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Akacyjowej 45, oznaczonej w ewidencji gruntów nr 39/6 o powierzchni 355m² w obrębie 0045 11-04.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVII/ 186 / 16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 24)

Ad. 27

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/438/06 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 08 marca 2006r. w sprawie: wniesienia wkładu niepieniężnego (aportu) do jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością gminy miejskiej Nowy Dwór Mazowiecki Zarząd Budynków Komunalnych Towarzystwo Budownictwa Społecznego.

Radny - Włodzimierz Laur miasto ma już niewiele gruntów, na których można by budować mieszkania socjalne. Tak naprawdę miasto straciło na tej działce, bo jeżeli pada cena 500 tys., a miasto musi oddać 150 tys., to sprzeda ją tylko za 350 tys.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że nieruchomość będzie zbywała Spółka, a nie miasto. Nikt nikomu nie będzie nic oddawać. Miasto zmienia tylko i wyłącznie uchwałę dotyczącą wniesienia aportu do Spółki. Kwota uzyskana ze sprzedaży będzie przeznaczona na poprawę warunków w zasobach komunalnych. Odnosnie

lokali socjalnych, to budownictwo socjalne buduje się w miejscach, gdzie wartość gruntu jest trochę mniejsza, niż w samym centrum miasta. Takich terenów jeszcze jest sporo w Nowym Dworze Mazowieckim.

Radna - Agnieszka Kubiak zapytała na czym polega poprawa warunków w mieszkaniach komunalnych. Czy za te pieniądze zostaną wyremontowane budynki, jeżeli tak to jakie. Co stanie się z tymi pieniędzmi, jak spółka odda tylko część do miasta.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że Spółka niczego nie musi oddawać, bo to był aport. Jeżeli chodzi o pieniądze, to decyzje na co środki przeznaczyć podejmuje Zgromadzenie Wspólników. Na razie nie można szczegółowo określić na co środki ze sprzedaży będą przeznaczone, ponieważ nie wiadomo jaka to będzie kwota.

Radna - Agnieszka Kubiak spytała jeszcze czy nie może być tak, że spółka odda działkę miastu i wtedy miasto same ją sprzeda i samo zdecyduje na co przeznaczyć pieniądze.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jest to prawnie niemożliwe.

Innych pytań nie zgłoszono. Projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie.

Uchwała Nr XVII/ 187/ 16 w powyższej sprawie została podjęta przy 2 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 25)

Ad. 28

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.

Ze sprawozdaniem (zał. nr 26) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w Urzędzie Miejskim w styczniu 2016r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich Klubów i indywidualnie.

Radni nie zgłosili zapytań.

Ad. 29

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od 26 stycznia do 08 marca 2016r. odbyło się 10 posiedzeń Komisji.

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.

M.in. było bardzo ważne spotkanie w sprawie bezpieczeństwa wałów przeciwpowodziowych i zagospodarowania brzegów rzek.

Ad. 30

Interpelacje i zapytania radnych:

Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski ponowił wniosek o założenie progów zwalniających na ul. Gen. Berlinga i drodze osiedlowej wzdłuż ul. Wojska Polskiego. Do wniosku złożył listy z podpisami kilkuset mieszkańców popierających tę potrzebę. Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka zapytała czy mieszkańcy posiadający niepełnosprawność w stopniu umiarkowanym mogą korzystać z bezpłatnych przejazdów miejską komunikacją, a jeśli tak to czy są o tym poinformowani kierowcy. Przytoczyła przykład niepełnosprawnej kajakarki Pauliny Rutkowskiej, która w dniu 4 marca o godz. 21¹⁰ chciała skorzystać z komunikacji miejskiej linii nr 14 (przystanek przy ul. Warszawskiej), ale kierowca nie uznał jej niepełnosprawności. Ponieważ nie miała pieniędzy była zmuszona wracać na Osiedle Młodych pieszo. Ten kierowca linii Nr 14 notorycznie uniemożliwia jej bezpłatne przejazdy. W związku z tym radna poprosiła o pisemną odpowiedź - czy wobec kierowcy zostaną wyciągnięte konsekwencje i jakie.

Odpowiedzi udzielił **Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej - Dariusz Tabęcki**. Wyjaśnił, że w specyfikacji linie miejskie nr 11,12,14 są liniami, którymi osoby niepełnosprawne mają prawo jeździć bezpłatnie. W związku z tym będzie wystosowane pismo do przewoźnika o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.

Ad. 31

W sprawach różnych zgłoszono, co następuje:

- 1) **Wiceprzewodniczący Rady - Roman Biliński** w imieniu ZO Nr 1 zwrócił się z pytaniem czy w ramach modernizacji budynku przy ul. Legionów 18 jest przewidziana nowa, ładna elewacja.
- 2) **Radny - Tadeusz Sosiński** zaapelował, aby zgrać budowę chodnika w pasie drogi nr 631 z terenami przy Firmie ECO WIPES. Jest tam dużo miejsc parkingowych, ale teren jest nieutwardzony. Dobrze byłoby porozumieć się z firmą, aby przed budową chodnika wybudowała tam parking.
- 3) **Radny - Andrzej Świder** w imieniu mieszkańców Modlina Twierdzy zgłosił prośbę o zawniioskowanie do MZDW o wykonanie przejścia dla pieszych za mostem na Narwi.

- 4) **Radna - Agnieszka Kowalska** zapytała czy w najbliższym czasie planowana jest modernizacja wiat przystankowych, szczególnie chodzi o przystanki na ul. Chrzanowskiego oraz zbieg ul. Moniuszki z ul. 29 Listopada. Na przystankach przy ul. Chrzanowskiego nie ma rozkładów jazdy, należałoby tam zamontować tablice trwałe. Jeżeli chodzi o przystanek u zbiegu ul. Moniuszki i 29 Listopada to należałoby tam postawić lepszej jakości wiatę, gdyż w tym miejscu przesiadają się pasażerowie, którzy jadą na lotnisko.
- 5) **Radna - Agnieszka Kubiak -Fałęcka** zgłosiła wniosek o zorganizowanie spotkania dla mieszkańców osiedla Szerokołęczna w sprawie ul. Modlińskiej. 11 lutego mieszkańcy złożyli do Burmistrza Miasta pismo w sprawie przebudowy ul. Modlińskiej i połączenia jej z ul. Boh. Modlina. Jest bardzo duże niezadowolenie społeczne przy ul. Modlińskiej. Warunki mieszkania przy ulicy pogorszyły się znacznie. Trzeba porozmawiać z mieszkańcami jak widzą poprawę bezpieczeństwa na tej ulicy, co Urząd może zrobić w tym temacie. Na przykład rodzice dzieci uczęszczających do przedszkola pytają kiedy zostaną posadzone obiecane tuje wzdłuż ogrodzenia, albo postawione ekrany dźwiękoszczelne. Należy również oznaczyć przejście dla pieszych przy przedszkolu, aby było bardziej widoczne.
- 6) **Wiceprzewodniczący Rady - Roman Biliński** stwierdził, że Zarząd Osiedla Nr 1 zgłaszał również temat ustawienia sygnalizacji świetlnej na ul. Modlińskiej - czy jest taka możliwość.
- 7) **Radny - Włodzimierz Laur** zwrócił uwagę na sprawę chodników. Ludzie nie wiedzą, który kolor oznacza ścieżki rowerowe, a który kolor część chodnika. W całym mieście trzeba oznakować ścieżki rowerowe.
- 8) **Radny - Tadeusz Ziomek** zgłosił wniosek, aby Straż Miejska częściej patrolowała ul. Modlińską, szczególnie teren koło poczty, gdzie jest bardzo trudno wyjechać z posesji.
- 9) **Przewodniczący Rady - Krzysztof Bisiański** zwrócił się do Burmistrza Miasta z propozycją, aby teraz, po zakończeniu dużych inwestycji, zacząć realizować sprawy bardziej przyziemne, ale istotne dla mieszkańców, takie jak:
- budowa i naprawa chodników i dróg, w tym budowa chodnika na odcinku 15m od kładki do ul. Dworcowej w Modlinie Starym.
 - poprawienie estetyki w całym mieście, m.in. budynków przy skrzyżowaniu ul. Gen. Thommee i ul. Żołnierzy Września (tzw. baraków) w Modlinie Starym.
 - wybudowanie parkingu przy ul. Mieszka I w Modlinie Starym
 - zagospodarowanie terenu boiska przy ul. Mieszka I, na przykład na plażę, teren rekreacyjno-wypoczynkowy, siłownię na powierzchni itp.
 - wszędzie, gdzie są przystanki zamontować małe, estetyczne wiaty

- zacząć miasto upiększać poprzez nasadzenia(kwiaty, trawa, drzewka)
- rozpocząć temat gazyfikacji Modlina Starego
- egzekwować obowiązek przyłączania się do sieci kanalizacyjnej poprzez ZWiK.

Wypowiedź Przewodniczącego Rady poparł **radny - Andrzej Świder**, który zgłosił, że na terenie Modlina Tw. jest sporo bloków komunalnych, które trzeba odnowić i zagospodarować teren.

Również **radna - Grażyna Brzozowska** poparła wypowiedź odnośnie małych przystanków na ulicach Osiedli. Zaproponowała też przejrzeć i zmienić lokalizację przystanków ustawionych przy śmietnikach.

Radny - Tadeusz Sosiński zwrócił się o udzielenie informacji na temat spotkania w sprawie zagospodarowania brzegów rzek.

Radna - Grażyna Nadrzycka w imieniu Zarządu Osiedla Nr 1 i Zarządu Osiedla Nr 3 zgłosiła wniosek o spowodowanie likwidacji starych budynków przy ul. Sukiennej Nr 48 i Nr 40.

Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski zgłosił, że wiele starszych osób z Osiedla Młodych pyta kiedy powstanie przystanek na ul. Paderewskiego.

Radny - Marek Ciesielski w imieniu mieszkańców zaproponował przenieść przystanek „Translud” umiejscowiony pomiędzy ul. Nałęcz a ul. Legionów na ul. Słowackiego (naprzeciwko sklepu „PEPKO”).

Poza tym poparł wniosek radnego Andrzeja Świdra, aby ustawić znak zakazu ruchu pieszego po prawej stronie wiaduktu i mostu na rz. Narew lub namalować pasy dla pieszych za mostem (na wysokości Wieży Michałowskiej w stronę centrum miasta).

Radny - Tomasz Reginis zgłosił wniosek, aby firmie obsługującej komunikację miejską zlecić powiększenie rozkładów jazdy, są nieczytelne ze względu na małe litery.

Radna - Wioletta Dylewska - podziękowała za ustawienie znaków na ul. Zdobywców Kosmosu.

Zgłosiła też prośbę, aby w porozumieniu z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich postawić znaki sygnalizujące przejście dla pieszych przy ul. Boh. Modlina (przy aptece).

Przedstawiciel Portalu „Nowodworski24” - **Marek Karpowicz** zaproponował, aby autobusy miejskie zostały konkretnie oznaczone jako linie nowodworskie (jedna barwa, herb). Poza tym zwrócił uwagę, że w autobusach niewidoczne są naklejki Nowodworskiej Karty Familijnej.

Zapytał również, gdzie mają postój autobusy w Modlinie Twierdzy.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych spraw następująco:

- dot. budynku przy ul. Legionów 18: docelowo jest taki zamiar, ale na razie Spółka nie ma na to środków.
- dot. budowy parkingu: jest to teren MZDW, więc nie będzie to łatwe, ale rozmowy na temat budowy tam parkingu będą prowadzone.

W tym temacie **Przewodniczący Rady** poprosił o wystosowanie oficjalnego pisma do MZDW.

- dot. wykonania przejścia dla pieszych: nie ma takiej możliwości.
- dot. ul. Modlińskiej: we współpracy z Zarządem Osiedla można zorganizować spotkanie z mieszkańcami. Tematem Urząd się zajmie i tam gdzie będzie trzeba coś zrobić to będzie wykonane. Tam gdzie można będą zrobione nasadzenia zieleni lub będzie zastosowane inne rozwiązanie.
- dot. chodników: jeżeli chodzi o inwestycję ul. Warszawska-Modlińska to docelowe pełne oznakowanie będzie robione na wiosnę przez wykonawcę. Będą też oznakowane ścieżki rowerowe. Na pozostałych ulicach oznakowania będzie wykonywało MZO.
- dot. spotkania : na spotkaniu dysponenti nieruchomości po obu brzegach Narwi wypowiadali się na temat swoich planów co do kwestii zagospodarowania brzegów rzeki. Spotkanie można uznać za efektywne, ponieważ zostały wyjaśnione pewne sprawy i dowiedziano się o praktycznych rozwiązaniach, które mogą być zastosowane w przyszłości, aby udrożnić drogę wodną, żeby poprawić jakość plaży.
- dot. przystanku: jest już zgoda Kolei na wykorzystanie ich terenu i jest też zgoda wspólnoty mieszkaniowej ul. Paderewskiego 8 oraz jest koncepcja przygotowana na zatokę autobusową. Przy okazji będą też uporządkowane miejsca parkingowe. Jak tylko projekt będzie gotowy, nastąpi realizacja.
- dot. znaków sygnalizujących: w tym roku będzie budowany łącznik z ul. Boh. Modlina i należy na razie się wstrzymać, bo to przejście i skrzyżowanie będzie wyglądało zupełnie inaczej.
- dot. komunikacji miejskiej: można odmalować autobusy w barwy miejskie, ale to niestety kosztuje. Więcej trzeba byłoby płacić przewoźnikom. Jednakże, aby identyfikacja linii miejskiej była większa znajdą się napisy na przodzie autobusów. Będzie ogłoszony konkurs na takie logo linii miejskiej. Natomiast informacja w autobusach o Miejskiej Karcie Familijnej, jak i też o bezpłatnych przejazdach dla osób niepełnosprawnych zostanie wyegzekwowana u przewoźników.
- dot. postoju autobusów: autobusy w Modlinie Twierdzy stoją na razie przy ciepłowni na ul. Obwodowej. Problem zniknie jak zostanie zakończony remont na ul. Szpitalnej.

Ad. 32

Na tym Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 08 marca 2016r. (godz. 14:15)

Protokółowała:

Julita Michałowska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Krzysztof Bisiański